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Összefoglalás 
A fenntarthatóság fogalma Lester Russell Brown nevéhez kötődik, aki a Worldwatch Institute és 
az Earth Policy Institute alapítójaként az 1981-ben kiadott, a fenntartható társadalom 
megvalósításáról szóló Building a Sustainable Society című könyvében tett említést a 
fenntarthatóság fogalmáról. A fenntartható fejlődés fogalmát elsőként az ENSZ „Közös Jövőnk” 
című brundtlandi jelentésben fogalmazták meg 1987-ben. A jelentésben meghatározták, hogy a 
fenntartható fejlődést a környezeti, a szociális és a gazdasági pillérek, valamint ezek 
kölcsönhatásaik figyelembevételével kell vizsgálni. Napjainkban a pénzügyi szakemberek és a tőkét 
biztosító befektetők a vállalatértékelés során a pénzügyi teljesítmény mellett a környezetvédelmi, 
a társadalmi és a vállalatirányítási szempontokra is nagy hangsúlyt fektetnek. A vállalkozások 
fenntarthatósági jelentés készítésével és azok közzétételével segítik az érdekelteket döntéseik 
meghozatalában. A fenntarthatósági mutatók javítása érdekében az Európai Unió döntéshozó 
szervei támogatják az említett dokumentum nyilvánosságra hozását, és az ennek elkészítésére 
vonatkozó kötelezettségnek minél szélesebb vállalati réteg számára történő kiterjesztését.  Az 
Európai Parlament 2022 novemberében elfogadta a fenntarthatósággal kapcsolatos vállalati 
jelentéstételről szóló irányelvet (Corporate Sustainability Reporting Directive), a CSRD-t. A 
fenntarthatósági jelentések minőségének javítása és a vállalatok fenntarthatósági erőfeszítéseinek 
összehasonlíthatósága érdekében különböző szabványok születtek az évek során. Az ESRS 

(European Sustainability Reporting Standards) adatpontjai ismertetik azokat az információkat, 
adatokat, amelyek kötelezően közzé teendőek a vállalkozás környezeti, társadalmi és irányítási 
fenntarthatósági kérdéseivel kapcsolatosan, amennyiben az adott téma lényegesnek minősül a 
jelentéstevő vállalat kettős lényegességi elemzése szerint. A tanulmányban az ESRS társadalmi 
pilléréhez tartozó pontjai a vállalatok közzétett fenntarthatósági jelentéseiből származó példákkal 
alátámasztva kerülnek ismertetésre.  
Abstract 
The concept of sustainability is associated with Lester Russell Brown, founder of the Worldwatch 
Institute and the Earth Policy Institute, who mentioned the concept of sustainability in his 1981 
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book Building a Sustainable Society, which deals with the realization of a sustainable society. The 
concept of sustainable development was first formulated in the UN's Brundtland Report, Our 
Common Future, in 1987. The report defined sustainable development as taking into account 
environmental, social, and economic pillars and their interactions. Today, financial experts and 
investors place great emphasis on environmental, social, and corporate governance aspects in 
addition to financial performance when evaluating companies. By preparing and publishing 
sustainability reports, companies help stakeholders make informed decisions. In order to improve 
sustainability indicators, the decision-making bodies of the European Union support the 
publication of such documents and the extension of the obligation to prepare them to as wide a 
range of companies as possible. In November 2022, the European Parliament adopted the 
Corporate Sustainability Reporting Directive (CSRD). Various standards have been developed 
over the years to improve the quality of sustainability reports and to make companies' 
sustainability efforts more comparable. The data points of the European Sustainability Reporting 
Standards (ESRS) describe the information and data that must be disclosed in relation to a 
company's environmental, social, and governance sustainability issues, provided that the topic in 
question is considered material according to the reporting company's double materiality analysis. 
The study presents the points belonging to the social pillar of the ESRS, supported by examples 
from companies' published sustainability reports. 

1. Bevezetés 

Csath Magdolna szerint a jelenkor közkedvelt témája a gazdasági növekedés és a fenntarthatóság 
közötti összefüggés értelmezése (Csath, 2020). A fenntarthatóságot leggyakrabban a gazdasági 
működés környezeti, társadalmi hatásaival kapcsolják össze. Tágabb értelmezés szerint a 
fenntarthatóság fogalma a gazdaság mindenkori szerkezetét, a rendelkezésre álló munkahelyek 
minőségét, a tanulási és egészségmegőrzési lehetőségeket is magában foglalja. Az utóbbi a társadalmi 
fenntarthatóság kategóriájába sorolható.  

A cikk kitér a társadalmi fenntarthatóság megvalósulását célzó intézkedések bemutatására is, 
különös figyelmet fordítva a fenntarthatósági jelentések készítésére vonatkozó jogszabályi 
előírásokra, valamint a jelentések kidolgozását támogató keretelvekre. Ezen rendelkezések 
biztosítják a társadalmi fenntarthatósági teljesítmény nyomon követhetőséget. A tanulmány „A 
fenntarthatósági jelentés társadalmi pilléréhez tartozó intézkedések elemzése” című fejezetében az 
ESRS társadalmi pilléréhez tartozó pontjai a vállalatok közzétett fenntarthatósági jelentéseiből 
származó példákkal alátámasztva kerülnek ismertetésre.  

2. Fejlődés vagy növekedés? 

A fejlődés fogalma elsőként a természettudományokhoz kapcsolódó folyóiratokban jelent meg. 
A biológiában a fejlődés (evolution) alatt azt a folyamatot értették, amely során valamely élő 
szervezet környezetéhez alkalmazkodik, és ennek érdekében annak belső szerkezete, működése 
átalakul. Később a fejlődés fogalma a társadalmi jelenségekre vonatkozóan is használatba került.  
Ebben az értelemben a fejlődés szó egy olyan változási folyamatot jelent, amely bizonyos 
törvényszerűségeket követ, és visszafordíthatatlan, minőségi változást eredményez. A fejlődés tehát 
minden esetben valamely változás eredményeként jön létre. Megkülönböztethetjük a mennyiségi és 
a minőségi változás fogalmát. A két változástípus között az a különbség, hogy a mennyiségi változás 
esetén nem beszélhetünk fejlődésről, míg a minőségi változás esetén általában a kialakult új 
körülményekhez való alkalmazkodás céljából az önszabályozás révén létrejövő, dinamikus átalakulás 
megy végbe (Somogyi et al., 2018). Az 1950-60-as években a gazdasági fejlődés fogalmát 
egyértelműen a növekedés szóval azonosították (Somogyi et al., 2018). Azonban a mai szakcikkek 
kihangsúlyozzák, hogy a gazdasági fejlődés és a gazdasági növekedés fogalma egymástól eltérő 
jelentésben használandó fogalmak. A fejlődés fogalma alkalmasabb az emberi jólét alakulásának 
kifejezésére, mint a gazdasági növekedés kifejezés, ugyanis a fejlődés a gazdasági növekedés 
fogalmával ellentétben olyan minőségi tényezőket is figyelembe vesz, mint a társadalom tagjai közti 
jövedelemelosztás alakulása, a környezetvédelem terén megvalósuló folyamatok, vagy az urbanizáció 
hatásai (Meadows et al., 1972). 
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3. A fenntarthatóság, illetve a fenntartható fejlődés fogalmának 
kialakulása 

A fenntarthatóság fogalma Lester Russell Brown a nevéhez kötődik, aki a Worldwatch Institute 
és az Earth Policy Institute alapítójaként az 1981-ben kiadott, a fenntartható társadalom 
megvalósításáról szóló Building a Sustainable Society című könyvében tett említést a 
fenntarthatóság fogalmáról (Czvikovszky et al. 2019). A fenntartható fejlődés fogalmát elsőként az 
ENSZ „Közös Jövőnk” című brundtlandi jelentésben fogalmazták meg 1987-ben. Miszerint a 
fenntartható fejlődés célja az, hogy az emberiség jelen szükségleteinek a kielégítése úgy valósuljon 
meg, hogy megóvják a környezetet a jövő generációi számára (Emina, 2021). A jelentésben 
meghatározták, hogy a fenntartható fejlődést a környezeti, a szociális és a gazdasági pillérek, 
valamint ezek kölcsönhatásaik figyelembevételével kell vizsgálni. A fenntartható fejlődés három 
alappillérét a szakirodalom grafikusan egy Venn-diagram három egyforma méretű, egymást részben 
átfedő köreként ábrázolja, ami a fenntartható fejlődés többdimenziós jellegét mutatja (Dalampira-
Nastis, 2020).  

A „gyenge fenntarthatóság” a környezet, a társadalom és a gazdaság pillérét egyenlőnek 
ábrázolja.  A „gyenge fenntarthatóság” elve azt mondja ki, hogy a három pillérnek egyenlő fontossága 
van, és a természeti, a humán és a gazdasági erőforrásokat egymással helyettesíthetőnek tekinti 
(Usubiaga et al., 2024).  Az utóbbi feltételezés szerint átmenetileg a fejlesztések során egyik erőforrás 
értéke csökkenhet is, ha azt egy másik erőforrás növekedésével ugyanebben az időszakban 
ellensúlyozni tudják (Fleischer, 2007).   

Az „erős fenntarthatóság” a „gyenge fenntarthatósággal” eltérő nézetet képvisel. „Erős 
fenntarthatóság” esetén a helyettesítési kapacitás korlátozott a különböző tőketípusok funkciói 
között (Usubiaga et al., 2024). Rocha és szerzőtársai szerint a természeti és az ember alkotta tőke 
inkább kiegészítik, mint helyettesítik egymást a fizikai alapok megteremtésében, és nem helyettesítik 
egymást a jólét megteremtésében (Rocha, 2023). A gazdasági, a társadalmi és a környezeti 
erőforrások, az utóbbi sorrendben, egyre hosszabb folyamat eredményeképpen jönnek létre, 
valamint jellemzően egyre hosszabb az életciklusuk. Éppen ezért a gazdasági, a társadalmi és a 
környezeti tőke elemeinek összefüggései csak olyan rendszerben modellezhetőek, amelyik figyelmet 
fordít ezeknek a tőkeelemeknek az eltérő sajátosságaira. A lassabban változó, meghatározó 
rendszernek alrendszere a gyorsabban változó komponens. A fenntarthatóság pilléreinek, a 
környezet, a társadalom és a gazdaság egymásba ágyazódását kifejező ábrázolását „erős 
fenntarthatóságnak” nevezzük.  Herman Daly úgy véli, hogy az alapvető környezeti korlátokat 
önmagukban be kell tartani. A környezetre nem közvetlenül, hanem annak alrendszerein keresztül 
közvetetten, a gazdasági és esetleg a társadalmi folyamatok alakításával vagyunk képesek hatni 
(Boros et al., 2020). 

A fenntarthatóság alapelveit az ENSZ Környezetvédelmi Programja (UNEP) által 1991-ben 
kiadott Caring for the Earth: A strategy for sustainable living című könyvben részletezik. A könyvben 
megfogalmazott alapelvek a következők: „az életközösségek tisztelete és védelme; az emberi élet 
minőségének javítása a Föld életképességének és sokféleségének megóvása; a nem megújuló 
erőforrások felhasználásának minimalizálása; a Föld teherbíró képességének határain belül maradó 
növekedése; az egyéni magatartás és szokások megváltoztatása; a közösségek képessé tétele arra, 
hogy saját környezetükről gondoskodjanak; a fejlesztés és természetvédelem integrálására szolgáló 
nemzeti keretek kialakítása; világméretű (globális) együttműködés kialakítása” (Czvikovszky et al. 
2019). Az ENSZ fenntartható fejlődésről szóló konferenciáját (Rio+20) 2012. június 20-22. között 
tartották a Rio de Janeiroban, Brazíliában. A konferencia célja az volt, hogy együttműködésre 
sarkallja az országok képviselőit, nem kormányzati szervezeteket (NGO-k) és más érdekelt feleket, 
hogy megvitassák a 20 évvel ezelőtti első Rio de Janeiro Föld-csúcstalálkozó óta elért eredményeket 
és a még mindig fennálló kihívásokat. A konferenciát megelőzően két témát dolgoztak ki, amelyek 
középpontjában a zöld gazdaság, a fenntartható fejlődés és a szegénység felszámolása; valamint a 
fenntartható fejlődés intézményi keretei álltak. A konferenciáról sok érdekelt fél csalódottan 
távozott, úgy vélték, hogy semmi érdemlegeset nem sikerült elérniük. Bár a konferencián nagy 
mennyiségű pozitív párbeszéd zajlott, amelyben számos megoldás született az éghajlatváltozás 
aktuális problémáira, az országok kevés vagy egyáltalán nem vállaltak kötelezettséget, hogy ezeket a 
megoldásokat véghez is vigyék (Noga & Wolbring, 2013). Három évvel később, 2015-ben fogadták el 
az ENSZ tagállamai a Fenntartható Fejlődési Célok című javaslatcsomagot, amely 2030-ig 
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teljesítendő 17 fenntartható fejlődési célt, 169 kapcsolódó célt és 231 mutatót tartalmaz a 
fenntartható fejlődés nyomon követésére (Bennich et al., 2023). Bennich és társai szerint a célok 
végrehajtásának félidejénél a 2030-ig szóló menetrendben foglalt elképzelés megvalósításának 
kilátásai rosszak, mivel a legtöbb fenntartható fejlődési cél még messze van a megvalósulástól 
(Bennich et al., 2023). Sorooshian publikációjában hasonló véleményt olvashatunk, a szerző szerint 
nem történt elegendő előrelépés a fenntartható fejlesztési célok elérése felé, és lehetséges, hogy a 
globális közösség nem teljesíti ezeket a célokat a tervezett időn belül (Sorooshian, 2024). 

4. A fenntarthatósági jelentések készítésére vonatkozó jogszabályi 
rendelkezések 

Napjainkban a pénzügyi szakemberek és a tőkét biztosító befektetők a vállalatértékelés során 
a pénzügyi teljesítmény mellett a környezetvédelmi, a társadalmi és a vállalatirányítási 
szempontokra is nagy hangsúlyt fektetnek. A vállalkozások fenntarthatósági jelentés készítésével és 
azok közzétételével segítik az érdekelteket döntéseik meghozatalában. A fenntarthatósági mutatók 
javítása érdekében az Európai Unió döntéshozó szervei támogatják az említett dokumentum 
nyilvánosságra hozását, és az ennek elkészítésére vonatkozó kötelezettségnek minél szélesebb 
vállalati réteg számára történő kiterjesztését.  Az Európai Parlament 2022 novemberében elfogadta 
a fenntarthatósággal kapcsolatos vállalati jelentéstételről szóló irányelvet (Corporate Sustainability 
Reporting Directive), a CSRD-t. Az Európai Parlament 2025 tavaszán elfogadta az Európai Bizottság 
által megfogalmazott javaslatcsomagot, miszerint a közérdeklődésre számot tartó, több, mint 1000 
főt foglalkoztató és 25 millió EUR mérlegfőösszeggel vagy 50 millió EUR éves árbevétellel rendelkező 
vállalkozások a 2024-es üzleti évről 2025-ben fenntarthatósági jelentés készítésére és annak 
közzétételére kötelezettek. Ezen módosításra (CSRD 2.0) vonatkozó európai uniós döntés várhatóan 
a 2025-ös év végéig fog megszületni Az Európai Bizottság által február 26-án nyilvánosságra hozott 
„Stop the clock” nevezetű javaslat értelmében a jelentéstétel második és harmadik körében érintett 
vállalatok számára két évvel kitolódna a jelentéstétel kezdete. A második és a harmadik körben 
jelentéskészítésre kötelezett vállalatok közé jelenleg a 250-500 fő közötti közérdeklődésre számot 
tartó, valamint a 250 fő feletti nem közérdeklődésre számot tartó nagyvállalkozások, illetve a jegyzett 
KKV-k tartoznak (KPMG, 2025). Az utóbbi csoportba nem tartozó vállalkozások a KKV-kra 
vonatkozó önkéntes jelentéstételi standardban (VSME) szereplő adatpontok szerint közölhetnek a 
saját teljesítményükre és az értékláncra vonatkozó adatokat (Baumüller, 2025). Magyarországon az 
Országgyűlés annak érdekében, hogy támogassa az európai zöld megállapodás megvalósítását, 
valamint biztosítsa azt, hogy a jogi szabályozás összhangban legyen az Európai Unióban hatályban 
lévő fenntarthatósági keretrendszerekkel, szabványokkal és szabályozásokkal, a fenntarthatósági 
szempontokra is kiemelt figyelmet fordító, tudatos vállalatirányítás szabályairól megalkotta a 2024. 
január 1-jén hatályba lépett 2023. évi CVIII. törvényt (ESG-törvényt) (Szendrey et al., 2024). A 
törvény a fenntartható finanszírozás és az egységes vállalati felelősségvállalás ösztönzését szolgáló 
rendelkezéseket, a vállalati társadalmi felelősségvállalás szabályait és azzal összefüggő egyéb 
törvények módosításait foglalja össze. A Magyarországon fenntarthatósági jelentés készítésére 
kötelezett vállalkozások körének meghatározásáról, a jelentés tartalmi követelményeiről és azok 
közzétételéről a 2000. C. számvitelről szóló törvény III/A. „Fenntarthatósági jelentés” című fejezete 
rendelkezik (ESG-törvény; számviteli törvény). 

5. A fenntarthatósági jelentések készítésére vonatkozó keretelvek 

A fenntarthatósági jelentések minőségének javítása és a vállalatok fenntarthatósági 
erőfeszítéseinek összehasonlíthatósága érdekében különböző szabványok születtek az évek során 
(Reizingerné & Hajdú, 2024). A Global Reporting Initiative (GRI) a fenntarthatósági jelentések 
készítésének egyfajta egységes keret biztosítása céljából jött létre 1997-ben.  A GRI kidolgozásával 
egy megfelelően strukturált, könnyű kezelhetőséggel rendelkező jelentéskészítési rendszer jött létre. 
1997-ben alakult meg az amszterdami székhellyel rendelkező, amely jelenleg egy olyan független civil 
szervezetként működik, amely az ENSZ támogatása alatt áll.  A szervezet célja egy nemzetközileg 
elfogadott jelentéskészítési irányelv elkészítése és annak folyamatos fejlesztése annak érdekében, 
hogy segítse a vállalatokat egy olyan keretrendszer biztosításával, amely lehetővé teszi a 
fenntarthatósági információk, adatok átlátható, időszerű, ellenőrizhető, összehasonlítható, hiteles, 
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pontos közzétételét (Boros et al., 2020).  A GRI-jelentések integrálása számos olyan területen 
előnyös, mint a környezetvédelem, a termelés, a marketing, pénzügy, a döntéshozatal és az emberi 
erőforrás menedzsment. Azonban a GRI-mutatókkal kapcsolatban számos negatív vélemény 
született, hiszen túlnyomórészt a fenntarthatósági teljesítmény minőségi és pozitív aspektusait 
értékelik, gyakran figyelmen kívül hagyva a meg nem felelési problémákat, a kapcsolódó költségeket 
vagy a lehetséges veszteségeket (Moreira et al., 2025).  

A GRI és más önkéntes szabványok nemzetközileg elfogadott standardokat fogalmaznak meg. 
Jelenleg a CSRD és az arra vonatkozó ESRS (European Sustainability Reporting Standards) az 
irányadó a fenntarthatósági jelentéskészítési szabványok tekintetében Európában.  Az ESRS 
adatpontjai ismertetik azokat az információkat, adatokat, amelyek kötelezően közzé teendőek a 
vállalkozás környezeti, társadalmi és irányítási fenntarthatósági kérdéseivel kapcsolatosan, 
amennyiben az adott téma lényegesnek minősül a jelentéstevő vállalat kettős lényegességi elemzése 
szerint. Megkülönböztetjük a horizontális standardokat és a tematikus standardokat (környezeti, 
társadalmi és irányítási standardok).    Az ESRS 1 a standardok kategóriáit, a beszámolási területeket 
és a minimális tartalomra vonatkozó közzétételi követelményeket, az értéklánccal kapcsolatos 
információkat, az ahhoz kapcsolódó közzétételeket, valamint az időhorizonttal kapcsolatos 
tudnivalókat és a becslések alkalmazásának módját fogalmazza meg. Ezenkívül bemutatásra kerül 
benne a fenntarthatósági közzétételek alapját képező kettős lényegesség is (Reizingerné & Hajdú, 
2024).  Az ESRS 2 azokat az általános jellemzőket és információkat határozza meg, amelyeket a 
jelentéstevő entitásnak a lényegességi elemzés eredményétől függetlenül ismertetniük szükséges. 
Ezenkívül meghatározza az ESRS tematikus szabványok szerkezetét és tartalmát. Összesen négy 
közzétételi területet definiál: irányítás, stratégia, a hatások, kockázatok és lehetőségek kezelése, 
mérőszámok és célok (EY Denkstatt, 2023). Az ESRS E1-E5 szabványok a környezeti szempontok 
közzétételére vonatkozó követelményeket ismertetik, az éghajlatváltozástól a szennyezésig, a víz- és 
tengeri erőforrásokig, valamint a biológiai sokféleségtől és az ökoszisztémáktól az erőforrás-
használatig és a körkörös gazdaságig. Az ESRS S1-S4 szabványok a jelentéstevő entitás saját 
alkalmazottjaira, az értékláncban dolgozókra, az érintett közösségekre, a fogyasztókra és a 
végfelhasználókra vonatkozóan közzéteendő adatpontokat határozzák meg. A vállalatirányításra 
vonatkozó információk követelményeit az ESRS G pontja szabályozza (Levchenko & Antonova, 
2024).   

6. A fenntarthatósági jelentés társadalmi pilléréhez tartozó 
intézkedések elemzése 

Tanulmányunkban az ESRS S adatpontjaira vonatkozóan a jelentéstevő vállalatok által a 2025-
ös évben a 2024-es üzleti évről közzétett jelentésekből gyűjtött példákat ismertjük. Az ESRS S1 a 
jelentéstevő entitás saját munkaerőjét célozza meg. A fejezet adatpontjai lefedik többek között a 
jelentést tevő entitás munkavállalóira vonatkozó jogokat, a munkavállalók továbbképzésével, 
valamint a készségfejlesztéssel kapcsolatos információk, az alkalmazottak munka-magánélet 
egyensúlyával, valamint a szervezeten belül megvalósuló esélyegyenlőséggel kapcsolatos 
információk közzétételét (Scheid & Baumüller, 2022). A PwC Netherlands jelentésében különösen 
nagy hangsúlyt helyez a „Megfelelő bérek és biztos munkahely” adatpont bemutatására. A vállalat 
jelentésében megfogalmazza, hogy biztos foglalkoztatást és versenyképes javadalmazási csomagot 
kínál alkalmazottai számára, amely magában foglalja a törvényes minimálbért meghaladó alapbért, 
a különböző juttatásokat. Ezáltal a Társaság hosszú távú stabilitást teremt a munkavállalók számára, 
ami pozitívan befolyásolhatja termelékenységüket, és potenciálisan javíthatja az általános üzleti 
teljesítményt. A jelentésbe foglalták azt a tényt is, a PwC-n belül különböző bérmodelleket 
alkalmaznak. A tanácsadás, könyvvizsgálat és adó- és jogi szolgáltatási területek kohorszmodelleket 
alkalmaznak, ahol elvileg ugyanazt a munkabért biztosítják az azonos kohorszba tartozó 
alkalmazottaknak a munkatapasztalat alapján. A vállalat belső szolgáltatást ellátó területeken a 
munkaköri szinteknek megfelelően sávokat alakított ki. A béreket a munkaköri jellemzők, valamint 
a szenioritás alapján határozzák meg az adott szintekhez tartozó sávokon belül. Minden évben 
összehasonlító vizsgálatot végeznek annak érdekében, hogy összehasonlítsák az alkalmazottak 
fizetését más reprezentatív vállalatokkal, beleértve a nagy könyvvizsgáló és tanácsadó cégeket, és 
évente meghatározzák a kohorszonként vagy sávonként szükséges kiigazításokat (PwC Netherlands, 
2024).  A Heineken csoportszintű 2024-es üzleti évről készített fenntarthatósági jelentésében a 
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gyermekek jogainak tiszteletben tartását hangsúlyozza (Heineken, 2024). A DHL csoportszintű 
2024-es fentarthatósági jelentésében a munkavállalóik munkahelyi egészségének és biztonságának 
fontosságát emeli ki. A vállalat menedzsmentje a biztonságos és egészséges munkahelyet olyan 
helynek tekinti, ahol az alkalmazottak és a vezetők együttműködhetnek mindenki biztonságának és 
jólétének biztosítása érdekében. Támogatnak minden, a munkavállalók mentális és fizikai egészségét 
célzó kezdeményezést (DHL, 2024). A KPMG csoportszintű fenntarthatósági jelentésében az 
élethosszig tartó tanulás fontosságát hirdeti. A vállalat kiemelt figyelmet fordít arra, hogy elegendő 
mennyiségű időt és erőforrást biztosítson az alkalmazottak számára a tanuláshoz és fejlődéshez. A 
szervezet célja egy olyan környezet megteremtése, amely az alkalmazottakat a folyamatos fejlődésre 
inspirálja.  Ehhez változatos ügyfélmegbízásokat kínál számukra, valamint rendszeres képzési 
lehetőségeket is biztosít (KPMG, 2024). Az ESRS S2 a vállalat értékláncában dolgozó 
alkalmazottakkal kapcsolatos információk közzétételét írja elő. A fejezet adatpontjai kitérnek a 
beszállítói lánc munkakörülményeivel kapcsolatos információkra, az értékláncban dolgozó 
munkavállalók jogaival kapcsolatos információkra, a kényszermunka és gyermekmunka 
megelőzésére tett intézkedések bemutatására (Scheid & Baumüller, 2022). Az ESRS S2 
adatpontjainak kifejtésére példa a Henkel csoportszintű 2024-es fenntartási jelentésében közzétett, 
az értékláncában dolgozó alkalmazottakkal kapcsolatos információk. A „Responsible Sourcing Policy 
and the cross-sector Code of Conduct of the German Association of Materials Management, 
Purchasing, and Logistics” (BME) beszállítókra vonatkozó ágazatközi magatartási kódexe 
kifejezetten foglalkozik a kényszermunkával, az emberkereskedelemmel és a gyermekmunkával. A 
Henkel beszállítói számára világszerte kötelező a BME ágazatközi magatartási kódexének betartása. 
A Henkel a 2024-es üzleti élvről készített fenntarthatósági jelentésében közzétette, hogy ha a vállalat 
beszállítójánál emberi jogi vagy környezetvédelmi kötelezettség megsértése történik, indokolatlan 
késedelem nélkül megteszi a megfelelő korrekciós intézkedéseket. Az intézkedéseket a vállalat eseti 
alapon, a jogsértés jellegétől függően hozza meg. A Henkel egyértelműen szabályozott panasztételi 
eljárással rendelkezik: A lehetséges megfelelési jogsértéseket vagy emberi jogi jogsértéseket – 
tényleges vagy feltételezett jogsértések tekintetében – a lehető leghamarabb jelenteni kell a Henkel 
megfelelőségi osztályának. A bejelentőknek különböző csatornák állnak rendelkezésre a potenciális 
visszaélések bejelentésére. Az alkalmazottakon kívül harmadik felek is használhatják megfelelőségi 
a Társaság különböző bejelentési csatornáit (Henkel, 2024). Az ESRS S3 a társadalmi hatásokról, 
lehetőségekről és kockázatokról szóló információkkal foglalkozik az alkalmazottakon túli érdekelt 
csoportokat érintően. Az utóbbi körbe tartoznak a helyi közösségek, például lakosok, akiket 
közvetlenül érint egy vállalat üzleti tevékenysége (Scheid & Baumüller, 2022). A Henkel konszolidált 
fenntarthatósági jelentésében lényeges témaként bemutatja az ESRS S3 pontjához tartozó lényeges 
hatásokat, kockázatokat és lehetőségeket, valamint azok stratégiával és az üzleti modellel való 
kölcsönhatását. A Henkel fenntarthatósági jelentésének ezen részében szerepel, hogy a vállalat 
termékei széles körű nyersanyagokat igényelnek, amelyek kitermelése földhasználattal és 
ökoszisztéma-hasznosítással jár. Ez potenciálisan hátrányosan befolyásolhatja az olyan területeken 
élő és dolgozó embereket, ahol nyersanyag-kitermelés folyik. Ezeket a potenciális negatív hatásokat 
a különböző hatásdimenziókon alapuló lényegességi értékelés megerősítette. Például az olyan 
nyersanyagok, mint a pálma(mag)olaj, kitermelése befolyásolhatja az őslakos népek gazdasági, 
kulturális és társadalmi jogait, potenciálisan aláásva a szabad, előzetes és tájékozott beleegyezés 
(FPIC) elvét (Henkel, 2024). Az ESRS S4 a jelentéstevő entitás fogyasztóival és végfelhasználóival 
kapcsolatos hatásokkal, lehetőségekkel és kockázatokkal foglalkozik. A fejezet adatpontjai lefedik 
többek között az termékbiztonsággal és fogyasztóvédelemmel, az adatvédelemmel és 
adatbiztonsággal, valamint a fogyasztói elégedettséggel és panaszkezeléssel kapcsolatos 
információkat (Scheid & Baumüller, 2022). A BMW csoportszintű fenntarthatósági jelentésében 
szerepel, hogy a vállalat számára kiemelt fontosságú az ügyfeleikkel való bizalmon alapuló kapcsolat. 
A vonatkozó törvényeknek megfelelően prioritást élvez a magánélet védelme, a titoktartás 
fenntartása és a személyes adatok integritásának biztosítása. A vállalaton belül a „Group Data 
Protection” nevű osztály felelős a globális adatvédelmi hálózat koordinálásáért. Annak biztosítása 
érdekében, hogy a személyes adatokat a törvényeknek megfelelően kezeljék, folyamatosan ellenőrzik, 
hogy minden projekttel kapcsolatban az adatvédelmi törvénynek megfelelően járt-e el az illetékes 
részleg. Az osztály képzéseket is biztosít az alkalmazottak számára (BMW, 2024). 
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7. Konklúzió 

Látható, hogy az utóbbi években mind az ENSZ által megfogalmazott célok érvényesülése 
érdekében meghozott intézkedések, mind a hatályba lépő európai uniós intézkedések, valamint 
annak hazai jogrendbe való átültetése során hozott rendelkezések támogatják a fenntarthatósággal 
kapcsolatos információk közzétételét, és annak belső és külső érdekelt felek általi felhasználását. 
Ezáltal egyre nagyobb lépések születnek a társadalom „fenntarthatóbbá tétele” érdekében. A 
jogszabálynak való megfelelőség, a belső és a külső érdekeltek információigényének kielégítése, 
valamint a vállalati imázs javítása céljából egyre több vállalat készíti el és hozza nyilvánosságra 
fenntarthatósági jelentését az Európai Unióban. A fenntarthatósági jelentéstétel készítésére 
kötelezett vállalatok köre a jövőben folyamatosan növekszik majd, valamint az érdekeltek 
fenntarthatósági témákra vonatkozó információigénye is egyre inkább bővül, ezért javasolt a 
dokumentum közzétételére vonatkozó intézkedéseknek, annak érdekeltségi felhasználásának, 
valamint gazdaságban betöltött szerepének alapos elemzése. Ennek érdekében a téma kutatóinak 
feladata olyan munkaanyagok összeállítása, amelyek segítséget nyújtanak a fenntarthatósági 
jelentést nyilvánosságra hozó cégek vezetőinek a dokumentum elkészítéséhez, valamint 
rávilágítanak az ESG-szempontok vállalati és befektetői döntéshozatalban való fontosságára, és 
ezáltal ösztönzik a fenntarthatósági jelentést még nem készítő vállalkozásokat a nem pénzügyi 
információkról való jelentéstételre, valamint segítséget nyújtanak mind a belső, mind a külső 
érdekeltek számára a fenntarthatósági jelentések tartalmának értelmezéséhez. 
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